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Προς 

 

 Περιφέρεια Κρήτης 

Περιφερειάρχη κο Σταύρο Αρναουτάκη 

 Δ/νση Τεχνικών Έργων Περιφέρειας Κρήτης     

 

Αρ. Πρωτ.400  Αθήνα, 12 Αυγούστου 2016 

  

Θέμα: Διαμαρτυρία – Καταγγελία για την διαδικασία δημοπρασίας του έργου: 
«ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥΠΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ - Εγκαταστάσεις 
Επεξεργασίας Λυμάτων» 

Σχετ.: Πρακτικό: ΙΒ_2 – Πρώτη Φάση : Β΄ Στάδιο (08/08/2016) 

 

 

 

 

Κύριε Περιφερειάρχη, 

 

Σύμφωνα με καταγγελία του Μέλους της Ομοσπονδίας μας, του ΣΠΕΔΕ Ηρακλείου, θέτουμε 
υπ’ όψη Σας τα παρακάτω. 

Το έργο «ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥΠΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ -  Εγκαταστάσεις 
Επεξεργασίας Λυμάτων», προϋπολογισμού 6.700.000,00 €,  δημοπρατήθηκε με το σύστημα 
«Μελέτη – Κατασκευή» στις 10/03/2015,   δηλαδή πριν από 17 μήνες. 

Το συγκεκριμένο σύστημα δημοπράτησης «Μελέτη – Κατασκευή» έχει καταγγελθεί 
επανειλημμένως από την Ομοσπονδία μας ως διαβλητό, αδιαφανές και χρονοβόρο. Με το 
Νόμο 4412/16 που δημοσιεύτηκε στις 08/08/2016, το συγκεκριμένο σύστημα δημοπράτησης, 
αναθεωρείται πλήρως, ώστε να μην υπεισέρχεται πλέον ο υποκειμενικός παράγοντας της 
βαθμολογίας, στην ανάδειξη του αναδόχου, αλλά ο διαγωνισμός να κατακυρώνεται στην 
φθηνότερη προσφορά, μεταξύ των συμμετεχόντων, των οποίων η μελέτη πληροί τις 
προδιαγραφές του διαγωνισμού. 

Σύμφωνα με τον νέο νόμο, επίσης αλλάζει άρδην ο τρόπος σύστασης της Επιτροπής 
διαγωνισμού και πλέον τα μέλη της Επιτροπής δεν μπορούν να προέρχονται από τον φορέα 
δημοπράτησης, ορίζονται δε μέσω αδιάβλητης κλήρωσης. 

Επί του προκειμένου, αφού ο ως άνω διαγωνισμός βρίσκεται 17 μήνες στον «αέρα», 
«ξαφνικά» την Τρίτη 09/08/2016 (σημειώνουμε: 1 μόλις ημέρα μετά την δημοσίευση του νέου 
νόμου 4412/16) ανακοινώθηκε εσπευσμένα το πρακτικό διαγωνισμού και τέθηκε προθεσμία 5 
ημερών (ως ορίζει ο νόμος) για πιθανή υποβολή ενστάσεων από τους διαγωνιζομένους. 

Είναι προφανές ότι μεσούσης της καλοκαιρινής περιόδου αδειών και διακοπών, την 
υπηρεσία σε υπολειτουργία και την παρεμβολή της ιερής για τους Έλληνες γιορτή της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, όπου το σύνολο τόσο των στελεχών των εταιρειών όσο και των 
υπηρεσιών είναι σε υπολειτουργία, είναι αδύνατη η σωστή έρευνα και μελέτη από τους 
διαγωνιζόμενους των στοιχείων της δημοπρασίας και η έγκαιρη υποβολή τεκμηριωμένων 
ενστάσεων επί του ανακοινωθέντος  Πρακτικού.  

Θεωρούμε σκανδαλώδη την εσπευσμένη ανακοίνωση του πρακτικού της Δημοπρασίας εν 
μέσω της καλοκαιρινής ραστώνης και μάλιστα 1 μόλις ημέρα μετά την δημοσίευση του νέου 
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νόμου 4412/16, που ανατρέπει τα πάντα, τόσο στην σύνθεση της Επιτροπής διαγωνισμού, 
όσο και στον τρόπο ανάδειξης του αναδόχου. 

Για όλους τους προαναφερόμενους λόγους, ζητούμε την άμεση απόσυρση του 
ανακοινωθέντος πρακτικού και την «ορθή επανάληψή» του, μετά την αργία του 
15Αύγουαστου, ώστε να υπάρχει για τους διαγωνιζόμενους, επαρκής χρόνος μελέτης του 
πρακτικού και τυχόν ενστάσεων. 

Παραμένουμε στην διάθεσή Σας. 

 

 

 

 

 

Με τιμή 

Για την Π.Ε.Σ.Ε.Δ.Ε. 

 

Ο Πρόεδρος 

 

 

 

Γιώργος Γάγαλης 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 

 

 

Ευάγγελος Γαλάνης
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